

Protokoll der 14. AStA Sitzung am 03.07.2013

TOP 1 Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

TOP 4 Gäste und Finanzierungsbeschlüsse

- Anträge you-manity
- Antrag ISV Bochum
- Antrag Referat für Hochschul-, Bildungs- und Sozialpolitik

TOP 5 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

TOP 6 Bericht des Vorstandes

TOP 7 Berichte aus den Referaten

TOP 8 Berichte aus den Gremien

TOP 9 Organisatorisches und Verschiedenes

Anwesenheitsliste der 14. Sitzung des 46. AStA – 20130703-A-46-14-P

Datum: 03.07.2013

Mitglieder	Von	Bis	Ent.
Vorsitz			
Köhler, Tim			X
Finanzen			
Volmering, Christian Bernhard Johannes			X
Kultur, Sport & Internationalismus			
Becic, Nazif			X
Demir, Nur	12:45 Uhr	13:40 Uhr	
Meys, Raoul			X
Saidi, Mohamed-Ali	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Jashari, Adelina			X
von Canstein, Andreas			X
Service, Mobilität & Wohnen			
Graw, Maurizio			X
Nowak, Lisa			X
Reich, Carolin	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Danielsiek, Dominic			X
Yilmaz, Nergiz	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Nebowsky, Anna-Eva			X
Öffentlichkeit			
Mevenkamp, Henning	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Grabowski, Christian	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Marquardt, Sebastian			X
Steinmann, Lisa			X
Tas, Gökhan			X
Hochschul-, Bildungs- & Sozialpolitik			
Jewanski, Kathrin	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Fastabend, Moritz			X
Pundt, Dominic	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Djikezi, Neijla			X
Brüggemann, Mathias	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Krüger, Philipp	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Politische Bildung			
Borsch, Lena			X
Schumacher, Adrian	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Eichert, Pina Marie	12:15 Uhr	13:00 Uhr	

Gäste			
FSVK			
			X
Studentische Senatsfraktion			
			X
Studierendenparlament			
			X
Vertreter*in der Studierenden im AkaFö-Verwaltungsrat			
			X
Vertreter des autonomen Schwulenreferates			
			X
Vertreterin des autonomen Frauen-/Lesbenreferates			
			X
Vertreter*in des autonomen AusländerInnenreferates			
			X
Vertreter*in des IBS			
Laura	12:15 Uhr	13:40 Uhr	
Sonstige:			

TOP 1 Begrüßung durch die AStA-Vorsitzende

Kathrin: Wie ihr sicherlich bemerkt habt ist Tim heute nicht da und somit werde ich die AStA Sitzung leiten. Ich begrüße Euch alle recht herzlich zu unserer 14. AStA Sitzung und möchte an dieser Stelle auch unseren Gast Laura willkommen heißen.

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

Kathrin: Ich stelle fest, dass wir mit mehr als 10 anwesenden AStA Referentinnen beschlussfähig sind.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung

Kathrin: Gibt es Änderungswünsche bzw. Ergänzungen zu der Tagesordnung?

Keine Ergänzungen

Die Tagesordnung wird festgestellt

TOP 4 Gäste und Finanzierungsbeschlüsse

FSVK Anträge

Antrag FSR GMG (FSVK Nummer sose 2013 293)

Kathrin: Der FSR GMG beantragt für ein Treffen von Geologiestudierenden aus ganz Europa in Italien. Dazu werden beantragt Fahrtkosten in Höhe von 800,00 Euro, Besonderer Kostenaufwand in Höhe von 1300,00 Euro (Teilnahmegebühr: 100 Euro pro Person x 13) und 78 TeilnehmerInnen Tage in gesamter Höhe von 975,00 Euro. Der Antrag beläuft sich auf 3075,00 Euro.

Dominic berichtet von der FSVK Sitzung und dem Bericht der FSVK SprecherInnen zu diesem Antrag.

Philip: Ich bin noch einmal auf der Internetseite gewesen und aus dem Programm wird deutlich, dass dies eine Studierendenfahrt ist und keine Art BuFaTa. Für mich ist klar ersichtlich, dass hier ein Austausch von Europäischen Studierenden gegeben ist. Ich würde den Antrag in der Form nicht unterstützen.

Christian: Der FSR hatte unter anderem ihre BuFaTa im Mai in Jena. Es ist für mich ganz klar eine Studierendenfahrt und das geht ganz klar auch aus der Satzung des Vereins heraus.

Es wird eine Diskussion über diesen Antrag geführt. In Bezug auf diesen Antrag haben sich weitere offene Fragen herausgestellt, die nicht geklärt werden können, da kein Antragssteller für Fragen zur Verfügung steht.

Antrag you-manity (Beschlussbuchnummer 46-175)

Maja: Ich komme von der studentischen Initiative you-manity und wir möchten uns gerne in diesem Semester dem Thema Menschenrechte, Frauenhandel und Zwangsprostitution widmen. Wir haben einen Film herausgesucht der dieses behandelt. Zu diesem Film haben wir eine Referentin aus Duisburg eingeladen die eine fachliche Meinung zu diesem Thema vorbringen kann. Die Referentin kommt von einem gemeinnützigen Verein. Das Honorar beläuft sich auf 200,00 Euro. Die Veranstaltung wird am 09.07.2013 im HZO 100 stattfinden.

Kathrin: Der Antrag beläuft sich also auf 600 Flyer A5, farbig und ein Honorar in Höhe von 200,00 Euro.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag you-manity (Beschlussbuchnummer 46-176)

Kathrin: You-manity beantragt für den Vortrag im oben genannten Antrag 30 Plakate A3 farbig.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag you-manity (Beschlussbuchnummer 46-177)

Kathrin: Für einen Vortrag am 11.7.2013 um 18.30 Uhr im HMA 40 zum Thema „Kann die Finanzwirtschaft nachhaltig sein“ beantragt die studentische Initiative you-manity 600 Flyer A5, farbig.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag ISV Bochum (Beschlussbuchnummer 46-178)

Nur: Der ISV Bochum beantrag 300,00 Euro für ein Honorar und 300,00 Euro für ein Catering.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

Antrag Referat für Hochschul-, Bildungs- und Sozialpolitik (Beschlussbuchnummer 46-179)

Matthias: Ich beantrage Geldmittel in Höhe von 50,00 Euro für ein Grillen der Tarif-Ini Kampagne hier im AStA Innenhof.

Über diesen Antrag wird abgestimmt.

Dieser Antrag wird einstimmig angenommen.

TOP 5 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Kathrin: Das Protokoll der letzten AStA Sitzung ist euch allen zeitnah zugegangen. Gibt es dazu Ergänzungen und Änderungswünsche?

Über das Protokoll der 13. AStA Sitzung wird abgestimmt.

Das Protokoll der 13. AStA Sitzung wird genehmigt. (Beschlussbuchnummer 46-180)

TOP 6 Bericht des Vorstandes

Kein Bericht

TOP 7 Berichte aus den Referaten

Referat für Service, Mobilität und Wohnen

Nergiz stellt den anwesenden ReferentInnen das Ersti-Portal vor. Das Portal wird voraussichtlich ab nächster Woche online sein.

Referat für Kultur, Sport und Internationalsimus

Mohammed: Es gibt gute Nachrichten zum Künstlerwettbewerb. Die Ausschreibungen haben einige Künstler erreicht und wir haben auch einige Bewerbungen bzw. Vorschläge erhalten. Die Ausschreibung hat sogar die KünstlerInnen erreicht die schon das Kunstwerk an der Wand erstellt haben. Diese KünstlerInnen haben bei ihrem letzten Kunstwerk ein Jugendprojekt daraus gemacht und Jugendliche in die Gestaltung mit einbezogen. Sie sagten mir, dass sie dieses auch bei dem neuen Projekt durchführen würden.

Mohammed: Nach Durchsicht der Unterlagen und Bewerbungen würde ich die KünstlerInnen vorschlagen, die das Kunstwerk an der Wand schon erstellt haben.

Über die KünstlerInnen Gruppe wird abgestimmt.

Diese KünstlerInnen Gruppe wird ausgewählt. (Beschlussbuchnummer 46-181)

Referat für Öffentlichkeitsarbeit

Henning: Wir haben vom Öff begonnen die AStA Säulen und die Plakatwände zu fotografieren. Ich möchte euch an dieser Stelle auch bitten, ein Auge darauf zu werfen und kommerzielle Plakate zu fotografieren.

TOP 8 Berichte aus den Gremien

Keine Berichte aus den Gremien

TOP 9 Organisatorisches und Verschiedenes

RUBCup

Kathrin: Ich möchte euch an dieser Stelle auch noch einmal auf dem RUBCup hinweisen und euch in den Schichtplan einzutragen.

Infoveranstaltung zum doppelten Abiturjahrgang

Kathrin: Am nächsten Montag haben wir eine Infoveranstaltung in Kooperation mit der Arbeitsgruppe RUB 2013. Auf dieser Infoveranstaltung sollen die Studierende im Hinblick auf den doppelten Abiturjahrgang aufgeklärt werden, welche Änderung im Bezug darauf bevorstehen.

Selbstdarstellungsflyer AStA

Christian stellt den Selbstdarstellungsflyer des AStA vor und bittet alle Referate sich diesen noch einmal anzuschauen und ggfs. Änderungswünsche bzw. Verbesserungsvorschläge ihm zukommen zu lassen.

Mülldienst

In der kommenden Woche wird Mohammed den Mülldienst übernehmen.

Kathrin bedankt sich bei allen anwesenden AStA ReferentInnen und Gästen und schließt die Sitzung um 13:40 Uhr.